

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.  
Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Корсакова, 87 (верх. над типографией). Телефон редакции № 195, конторы 270.

Настоящие рукописи не возвращаются, по поводу их редакций даются объяснения в почтовом ящике; правки к печати оплачиваются построчно. Платить нужно на одной стороне листа.

Цена  
отдельного  
номера  
5 руб.

Подписка принимается на один месяц.  
Подписная цена на июль месяц 100 руб., для рабочих 60 руб.

## Боритесь с укрывателями пашни.

Приказ Губисполкома помещенный во вчерашнем номере газеты должен обратить внимание всех, кто еще пребывает в спокойном состоянии и не желает ударить палец о палец для того, чтобы начать искоренять зло, какое мы имеем сейчас на месте в связи с предстоящей продналоговой кампанией.

Зло это ясно и определенно, оно явно нарушает законы и интересы Советской Республики.

Заключается оно в том, что плательщики налогов в своих частных интересах, в интересах своего амбара,—благополучия, скрывают пашню и эти хотят уменьшить налоговую тяжесть.

Необходимо подчеркнуть, что на это зло, на это явное нарушение закона о продналоге, как устанавливаются факты, смотрят сжовз пальцы те, кто в первую очередь должны принимать меры для борьбы с ним,—это—

Сель и волостные органы Советской власти на местах.

Наблюдается случаи в деятельности сель и волостных комитетов, где они явно потворствуют сокрытию объектов обложения.

В этом определенно сказывается кулацкое влияние, в борьбе с которым мы должны направить все силы и доказать, что в Советской Республике не может быть нарушения закона и в частности такого важного закона, как закон о продналоге, и кулацкие элементы деревни не могут остаться безнаказанными за это.

Никаких отговорок о незнании этого закона быть не должно и об этом должны позаботиться сель и волостные комитеты в первую очередь.

Теперь с изданием приказа Губисполкома надо полагать, сель и волостные комитеты примут все меры.

зависающие от них меры к правильному выявлению объектов обложения.

В противном случае она явно нарушат интересы своего села, деревни, а главным образом интересы исправных плательщиков или пострадавших от стихийных бедствий, лишая их права установления законом скидки 10% при уплате полностью до срока, или подаче ходатайства при стихийном бедствии.

Это положение должно учесть все крестьянское население и в первую очередь бедняки деревни и там где имеется халатное, пренебрежительное отношение к продналогу со стороны сел и волостных комитетов теперь же немедленно направить сель и волостные комитеты к неуклонному выполнению закона о продналоге.

На должны остаться в стороне от борьбы с укрывателями пашни сельские комитеты.

Сплавивая бедноту, они должны повести усиленную агитацию за правильное выявление пашни.

Каждый член комитетов должен знать закон о продналоге и разъяснять его везде, где предстает случай.

Самое широкое осведомление о предстоящей продналоговой кампании должно в значительной мере парализовать кулацкое влияние на незнательных крестьян, подражающих в укрывательстве кулакам.

Стоящий фронт в борьбе с укрывателями пашни,— вот лозунг, который должен подхватить деревенская беднота, комитет и все частные граждане, ибо этот фронт борьбы с голодом и разрухой.

Время не ждет!  
Больше усилий и Алтайская губерния вновь справится с трудной задачей—сбор продналога.

И. З.

## По Республике Советов

### Виды на урожай.

КОСТРОМА, 17. Состояние хлеба в губернии удовлетворительно.

ИВАНОВО ВОЗНЕСЕНСКОЕ, 15. Состояние ржи в губернии выше среднего.

ХАРЬКОВ, 17. Урожай в Киевщине выше среднего.

УФА, 18. Урожай более 100 пудов с десятины.

### Выставка литературы.

СИМФЕРОПОЛЬ, 17. В Ялте открыта литературная выставка имени Чехова.

### В Совнарком.

МОСКВА, 17. Совнарком постановил учредить при Наркомтруде и местных его органах примирительные камеры и третейские суды для разрешения конфликтов между администрацией и представителями рабочих и служащих.

Совнарком принял проект декрета о понижении акциза на виноградное вино туземного производства.

### В президиуме ВЦИК.

Президиум ВЦИК признал необходимым войти в высший тарифный совет с указанием на необходимость разработать проект ускорения фактической выплаты заработной платы. С целью устранить всякие задержки в получении и распределении сумм и ликвидации задолженности, признано возможным произвести путем дополнительных ассигнований Наркомфина.

Президиум ВЦИК постановил распространить на всю территорию Советской Республики правила об обязательной регистрации произведений печати.

### В Совете Труда и Общественности.

МОСКВА, 18. Впредь до издания общего закона об акционерных обществах СТО приняты временные правила о порядке учреждения и открытия действительных акционерных обществ, а также об ответственности учредителей и членов правления.

СТО утвердил дополнительный список товаров, отправляемых на нижегородскую ярмарку, требующих предоставления скидки тарифа на провоз. Скидка распространяется на мануфактуру в размере 15 проц, на пушнину—20 проц, шетину и конский волос—30 проц, овчины—50 проц.

СТО образовано совещание под председательством Лажавина по вопросу о сверхсметном ирадите.

### Улучшение быта ученых.

Комиссия по улучшению быта ученых, получила право беспосредственного и безакционного привоза из заграничных продуктов и других предметов обихода.

### К прямому сообщению с заграничной.

1-го июля закончилась в Риге 2 конференция представителей жёлдороз России, Германии, Литвы, Латвии, Эстонии и Финляндии по выработке жёлдорозного договора о прямых сообщениях. Установление прямого сообщения всеми участниками, кроме представителей Финляндии, признано необходимым. Принят порядок исчисления и взимания прямых тарифов. Такой результат конференции обеспечивает прямые сухопутные сообщения между Россией и Германией через Прибалтийские страны.

действия распространению международного языка „эсперанто“, являющегося по мнению мнимо стверста—орудием большевистской пропаганды.

### К конгрессу Лиги прав человека.

ГАННОВЕР, 17. „Лига прав человека“ разослала приглашение на конгресс, собираемый в Париже в июле месяце.

### Буржуазная „свобода“ печати.

ВАРШАВА, 14. По сообщению из Парижа априло сяджиджист Дюжон, написавший статью в защиту обвиняемых в убийстве испанского премьер-министра Дато, приговорен к шестимесячному тюремному заключению.

### В Германии.

### Буржуазное объединение.

БЕРЛИН, 16. Буржуазные партии стали на образовательный социал-демократического объединения образовательного объединения, включающего центр, демократов и народную партию. Между центром, демократами народной партии заключено прочное предварительное соглашение. Таким образом в рейхстаге установилось следующее соотношение: социал-демократические объединения входят 179 депутатов, в буржуазные—177; в случае присоединения Баварской народной партии—197. В виду безрезультатности переговоров между руководителями фракций по вопросу формирования правительства, печать отмечает обострение внутреннего кризиса в сторону возможного роспуска рейхстага.

БЕРЛИН, 17. Газета „Роте-Фане“ характеризует факт объединения фракций эсеров и независимых в германском рейхстаге, как капитуляцию обеих партий перед буржуазией. „Роте-Фане“ указывает, что вопреки всем попыткам саботажа со стороны партийных верхов, рабочие эсеров и независимые всюду борются рядами с рабочими коммунистами.

### К убийству Ратенау.

НАУЭН, 16. В связи с убийством Ратенау произведено 23 ареста. Фактические убийцы еще не найдены. Полицая потеряла их следы.

### Нечем платить.

По сообщению газеты „Пти-Гаризен“ Германия уведомила французское правительство, что Германия вынуждена приостановить выплату компенсаций за частную собственность.

### Победа компартии.

БЕРЛИН, 13. В Гейтштеде (в Тюрингии) все члены местной организации независимых вышли из состава партии и вступили в компартию.

### В Польше.

### Неунывающий бюрократ.

ЭЙЛЬВЕЗЕ, 18. (Германское радио). По сообщению из Варшавы Корфанги, все получившие официальный поручения образовывать кабинет, принимал ряд политических действий и бывших министров.

### К налогу на заработную плату.

ВАРШАВА, 14. По сообщению из Парижа борьба против налога на заработную плату продолжается. В некоторых городах намеревались конфисковать имущество рабочих, неуплативших налог. Прессоюз призвал рабочих воспрепятствовать такой конфискации.

### В Малой Азии.

### Против насилия Англии.

БОРДО, 17. (Французское радио). По сообщению „Дейли Экспресс“ сотни пилигримов в

## К коммунаркам кавалеристам.

Товарищи Кавалеристы!

Начинается страдная пора продналоговой кампании. По губернии ведется интенсивная работа по налаживанию организационного аппарата, по учету объектов обложения, по устройству складов, раз'езжаются на места подселения Ревтрибунала и т. д. Все силы сосредотачиваются сейчас на продфронте, все внимание свое мы обращаем сейчас в эту сторону и понайтю почему. Голод не жедет и тяжелое положение Советской Республики диктуют нам необходимость направлять все свои силы для того, чтобы продкампания в Алтайской губернии прошла успешно.

Но уже на первых шагах эта кампания встречает сопротивление не со стороны кулацких элементов деревни, сопротивление, выражающееся в сокрытии подлежащих учету объектов обложения, в агитации против натуралога и т. д.

Для охраны продовольственных складов, транспор-

тов, для несения караульной службы и в целях создания нормальных условий для работы продорганов необходима вооруженная сила. И Губком Р.К.П. постановил об'явить призыв добровольцев—коммунаров ко всей губернии, за исключением Г.-Алтайского уезда, в особую формируемые кавалерийские отряды, сроком на пять месяцев. Эти добровольцы—кавалеристы должны не позднее 15 августа явиться с лошадьми и седлами в местные уздечные Военные Комиссариаты, где и получат определенное назначение.

Явившиеся добровольцы будут обеспечены следующим образом:

1) каждый из них получает в собственность комплект обмундирования, а именно: пулушубок, сапоги, гаммасырку, шаровары, панталон, шапку, рукавицы и две пары белья.

2) Паша в размере: 50 ф. муки, 15 ф. мяса, 3 ф. растительного масла, 2 ф.

сливочного масла, 2 ф. сахару (или меду) 15 ф. крупы и 3 ф. соли в месяц. Семья каждого получает содержание в размере 4 пуда муки в месяц, а за пять месяцев 20 пудов.

На содержание лошади каждый доброволец получает ежемесячно 10 пудов овса и 15 пудов сена, а на пять месяцев 50 пудов овса и 75 пудов сена.

Таким образом доброволец-кавалерист и его семья в достаточной степени будут обеспечены за время предстоящей кампании.

Долг члена Р.К.П. подскажите вам необходимость вступить добровольцем в названный отряд и Губком Р.К.П. надеется, что вы товарищи, окликнитесь на его призыв в полной мере и, придете Советской власти на помощь в проведении чрезвычайно важной в настоящий момент работы на фронте борьбы с голодом.

Секретарь Губкома Р.К.П. Перимов.

Менее устроили манифестацию протеста против дендрации Вальфура.

### Требование норвежских профсоюзов.

ХРИСТИАНИЯ, 16. Генеральный секретариат норвежских профсоюзов, об'явив призывание на конференцию в Амстердаме, вынес резолюцию с требованием, чтобы на конференции были приглашены Комитетом Прогресса и был поставлен вопрос об едином фронте протестарата всех стран.

### В Дании.

### Подготовка к торговле с Россией.

ХРИСТИАНИЯ, 17. По сообщению из Копенгагена приступлено к работам по расширению порта, которому предвещают играть большую роль при возобновлении сношений России с Америкой.

### В Америке.

### Для них это опасно.

ЛИОН, 17. В депаше Губера, президенту Гарлину говорится о миаде на превосходный урожай в России.

### Все одной-бы комиссией.

Американские газеты в звушены нагаемый на Германию обязательством выплачивать через мерное содержание членам слишком многочисленных международных комиссий.

### Примерить не удалось.

Категорический отказ представителей угледобывающих предприятий президента Гаринга об увольнении арбитражной комиссии, а также отказ жёлдорозного бюро труда от попытки примирить бастующих жёлдорозников с администрацией значительно обострило положение в Союзинных Штатах.

### К забастовке жёлдорозников.

По сообщению из Ревеля союз американских жёлдорозников, насчитывающий 100 тысяч членов, постановил прикнутить к забастовке.

тониками убит секретарь местного союза фашистов. Возмущенные фашисты устроили демонстрацию.

### В Англии.

### Жадные акулы.

ЛИФФИЛЬД, 17. (Английское радио). Печать выражает удивление.

### В Ирландии.

### Классовая борьба.

ЛИФФИЛЬД, 17. В результате военных операций в Ирландии захвачено в плен свыше 500 повстанцев. Временное правительство

### К взысканию денежных налогов.

Благоприятные результаты новой экономической политики Советского правительства, направленной к возможно скорейшему восстановлению вообще нормальных условий экономической жизни государства, в частности к оздоровлению государственного бюджета и поднятию курса рубля, в значительной степени зависят от успешности проведения в жизнь налоговых мероприятий, от своевременного и быстрого поступления в государственную кассу налогов.

Каждому бы что всем, более или менее сознательным и принципиальным интересам государства гражданам, должен быть исполнен тот губительный вред, который сопряжен с задержкой или неуплатой установленных налогов или для государства, так и для благополучия отдельных граждан.

Но действительность, к сожалению, представляют факты, свидетельствующие как раз об обратном, т. е. о резком падении или нежелании платить многими гражданами—плательщиками государственной важности своевременного и быстрого взноса, лежащих на них налоговых платежей.

В распоряжении Губфинотдела имеются данные, говорящие о громадном росте неуплатности поступлений как прямых налогов, так и акцизов.

Для иллюстрации громадных размеров неуплатности достаточно будет указать что только

просроченных недоимок акцизов к 1 июля с/г. числилось в круглых цифрах около 127 миллиардов, т. е. в 2 1/2 раза более поступивших к тому же времени в кассу Финотдела налоговых сумм.

При этом в числе крупных недоимщиков находятся, к их стыду, даже некоторые государственные предприятия и учреждения, как согласно приказа Алтгубисполкома № 60 будут привлечены к суду Ревтрибунала.

В целях наибольшего содействия к ускорению поступлений налогов и недоимок, а также для проверки правильности выборочных проверок сведений, Алтгубфинотделом командуются агенты, снабженные соответствующими полномочиями по сбору налогов с проверки патентов.

Каждый отдельный плательщик должен оказывать всемерное содействие агенту при выполнении возложенного на него задания, при чем во избежание возможного недоразумения рекомендуется спрашивать от агента—предъявления соответствующего документа.

Вместе с этими необходимо поставить в известность плательщиков—недоимщиков, что если добровольные взносы налогов и недоимок будут поступать не в надлежащей быстротой и не в должном размере,—то по отношению к ним будут приняты самые энергичные меры взыскания—вплоть до продажи имущества.

### Беднота! Направь все усилия на борьбу с укрывателями пашни. Это в твоих интересах—в интересах твоего государства.

страдию, во время которой разгромили дом депутата катеринской народной партии Миллера.

летворение ансеннем Германией 1600 фунтов стерлингов за счет возмещения. Курс марки значительно поднялся.

### Ирландии.

ство Ирландского государства обратилось с возманием к своим войскам. Это рассматривается, как призыв предстоящего согласованного выступления по всему фронту.

### К взысканию денежных налогов.

Благоприятные результаты новой экономической политики Советского правительства, направленной к возможно скорейшему восстановлению вообще нормальных условий экономической жизни государства, в частности к оздоровлению государственного бюджета и поднятию курса рубля, в значительной степени зависят от успешности проведения в жизнь налоговых мероприятий, от своевременного и быстрого поступления в государственную кассу налогов.

Каждому бы что всем, более или менее сознательным и принципиальным интересам государства гражданам, должен быть исполнен тот губительный вред, который сопряжен с задержкой или неуплатой установленных налогов или для государства, так и для благополучия отдельных граждан.

Но действительность, к сожалению, представляют факты, свидетельствующие как раз об обратном, т. е. о резком падении или нежелании платить многими гражданами—плательщиками государственной важности своевременного и быстрого взноса, лежащих на них налоговых платежей.

В распоряжении Губфинотдела имеются данные, говорящие о громадном росте неуплатности поступлений как прямых налогов, так и акцизов.

Для иллюстрации громадных размеров неуплатности достаточно будет указать что только

просроченных недоимок акцизов к 1 июля с/г. числилось в круглых цифрах около 127 миллиардов, т. е. в 2 1/2 раза более поступивших к тому же времени в кассу Финотдела налоговых сумм.

При этом в числе крупных недоимщиков находятся, к их стыду, даже некоторые государственные предприятия и учреждения, как согласно приказа Алтгубисполкома № 60 будут привлечены к суду Ревтрибунала.

В целях наибольшего содействия к ускорению поступлений налогов и недоимок, а также для проверки правильности выборочных проверок сведений, Алтгубфинотделом командуются агенты, снабженные соответствующими полномочиями по сбору налогов с проверки патентов.

Каждый отдельный плательщик должен оказывать всемерное содействие агенту при выполнении возложенного на него задания, при чем во избежание возможного недоразумения рекомендуется спрашивать от агента—предъявления соответствующего документа.

Вместе с этими необходимо поставить в известность плательщиков—недоимщиков, что если добровольные взносы налогов и недоимок будут поступать не в надлежащей быстротой и не в должном размере,—то по отношению к ним будут приняты самые энергичные меры взыскания—вплоть до продажи имущества.

## ЗА КРАСНЫМ РУБЕЖОМ.

### Во Франции.

### Против эсперанто.

ЛОНДОН, 14. Французское министерство просвещения цирку-

лярно предложило ректорам университетов, академий и учителям гимназий не оказывать со-

действия распространению международного языка „эсперанто“, являющегося по мнению мнимо стверста—орудием большевистской пропаганды.

БЕРДО, 17. (Французское радио). По сообщению „Дейли Экспресс“ сотни пилигримов в

### В Италии.

БОРДО, 16. В Италии во время столкновения фашистов с ка-

### Рабочая и профессиональная жизнь

#### 5 летний юбилей Всероссийского союза рабочих металлистов.

Празднование в честь 5 летнего юбилея Всероссийского союза металлистов, состоится в помещении Рабочего двора в пятницу, 21 июля, в 6 час вечера.

##### Программа празднования:

- 1) Исторический обзор ВСРМ.
- 2) Профдвижение в Алтгубрнии.
- 3) Чествование старых членов союза.
- 4) Воспоминания и спектакль.

#### Клуб в Шинюнове.

В июне месяце текущего года при ст. Шинюново служащими и рабочими заготовщики открыт клуб имени Алтгубрпрома.

До этого времени клуб назывался железнодорожный, в действительности же в клубе не было ни одного члена железнодорожника, обслуживавшаяся исключительно служащими заготовщиков.

До января Учкпрофсоюз ст. Рубцовка, кое что предпринимал для клуба, инструктировал и писал бумажки, но на сцену явились ИЭП и о клубе при станции Шинюново Учкпрофсоюз забыл.

С января клуб уже работает самостоятельно. За это время было поставлено 14 спектаклей, из них 3 спектакля в пользу голодающих Повольжия, давших 8,996,000 руб.

Драмсекия работала слабо, несмотря на наличие хороших сил. Теперь же, когда клуб стал твердо на ноги, служащие и рабочие заготовщиков примут самое горячее участие в культурной работе клуба.

Клуб до сего времени помещается в одном из амбаров конторы и по местному оборудованию сравнительно удовлетворительно. Имеется павильон, лесная декорация и прочая бутафория.

Принимаются шаги к постройке нового здания клуба. Средства предполагается собрать путем подписного листа среди служащих и рабочих заготовщиков, многолазней, госсельхозклада и местных крестьян.

Она культуры и просвещения в Шинюнове—клуб заготовщиков, начав плодотворную работу, поведет ее в направлении широкого и всестороннего использования, имеющихся культурных сил в деле просвещения трудящихся масс.

#### Правление клуба.

#### Юбилей ВЦСПС.

На этот праздник трудящихся 19 июля собираются представители всех рабочих, профессиональных и военных организаций. Партиком гостеприимно принимает представителей в свои стены.

Заседание начинается с торжественной демонстрации связи нашего русского профдвижения

с коммунистической партией, с Советской властью, с Советом Народного Хозяйства, с Союзом Молодежи.

Тов. Кельман отмечает отличительный прогрессивный признак нашего профдвижения, тов. Перимов объясняет этот признак связью профсоюзов с КПКП, тов. Грансберг указывает на профдвижения, как на опору Советской власти.

И все это переплетается медными голосами духового оркестра.

Вся торжественная часть заканчивается принятием приветственной телеграммы вождю русского профдвижения—ВЦСПС. После торжественной, более напряженной части заседания, наступает часть более спокойная.

Тов. Кельман делает доклад по истории ВЦСПС.

Перед слушателями проходят один за другим этапы великого русского профдвижения:—3 конференции и безвластный меньшевистский ВЦСПС. Второй съезд: властный ВЦСПС, организация рабочих по производственному признаку.

Доклад по истории Алтайского профдвижения делает т. Черных. Рабочих в Алтайской губернии было мало, профдвижение здесь постоянно тормозилось и даже искажалось—отмечает докладчик.

Были случаи, когда он объединял даже кустарей, но были также случаи, когда он объединял и всех рабочих без разбору.

Сибирская контр-революция совсем полорвала это движение, заставив вести после себя все дело сначала.

Дальше выступают те ветераны профдвижения, которых удалось взять на учет Алтайскому Губпрфсовету.

Их четыре человека: Бакулинин, Раков, Барашков, Ковчин. Они участвуют в профдвижении все, кроме Бакулинина, с 1905 года. Бакулинин работает с 1903 г.

Заседание постановляет просить ВЦСПС о зачислении всех их почетными членами профдвижения.

Т. е. Бакулинин выступает со своими воспоминаниями. Рассказывает, как он, булочник по профессии, вел политическую работу среди таких же булочников в Самаре в 1903 году.

Тогда не было еще профсоюзов, а были только политические кружки выступали с экономическими требованиями.

1905 год только оформил это, существовавшее стихийно профдвижение.

1906 год принял с редакцией и волну протестующих стачек. Не имея возможности по самому своему производству объявить общие стачки, булочники объявили стачки отдельным хозяйствам.

Следующими по воспоминаниям выступают тов. Стародубев и тов. Чекатикин. Первый говорит об Алтайском профдвижении в эпоху 17 и 18 годов, а второй, как очевидец рассказывал о левых расстрелах в 1912 г.

После воспоминаний была постановлена пьеса Карпова—«Рабская свобода».

Авр.

### То-же работнички.

(Кузнецкая вол.)

Горно-Алтайский уезд—далекая глушь... Кузнецкая волость—дебри этой далекой глуши.

По выполнению продналога туземной и проч. повинностей Кузнецкая вол., можно сказать, первая в уезде.

К помощи голодающему Повольжью местное население отнеслось сознательно и отзывчиво: собрано было более 500 пуд. продуктов и, помимо того, пожертвовано 112 детей того же голодного Повольжья.

— Радостно, приятно... Однако за последнее время население волости, преимущественно кулацкого толка, упустилось в усиленную фабрикации самогонного дурмана.

И это тогда, когда семьи красноармейцев и коммунистов, оставленные отцами и братьями, ушедшими на борьбу с бандазмом, сидят без хлеба и чуть не умирают с голода.

Усиленная фабрикация самогонного дурмана... — Где же, спросят, милиция? Она на—лицо.

Только местные агенты ее изобрели своеобразный хитроумный способ борьбы со злом.

Они, видите ли, ходят из дома в дом и найденную самогонку немедленно переливают в свой

собственный желудочный аппарат.

— Не правда ли, быстра я своеобразная мера пресечения зла?..

От милиции не отстает председатель волысполкома Беспалов. Итак старший милиционер Чуманов, председатель волысполкома Беспалов и, как это ни странно, с ними бывший бандит Бобров.

— Трое... Упившись до-дела Чуманов и Беспалов не только джигитуют по улицам села с гиком и похапством молодым, похапством свисту сказанного соловья—разбойника, но и склонны при этом и про я в ле ни ю твердости и волноты своей власти по отношению к тем же красноармейцу, ехавшему по наряду сельысполкома на посылки быч., бандаста Боброва.

Не мешает таких советских работников, как Чуманов и Беспалов, одернуть и поставить на надлежащую точку и высоту, твердо предадим им, что они не численники, блаженной памяти царя и не приспешники буржуа, а работники власти трудящихся.

О чем им и твердо помнить надлежит при исполнении ими возложенных на них служебных обязанностей.

Грубость, наглость дерзости не есть принадлежность диктатуры пролетариата.

Заявлю сие.

### Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро.

НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ.	Единица измерения	Цена 19 июля 1922 г.	% к 19 июля 1922 г.	
			13 июля	19 июля
Хлеб пшеничный темный	фун.	32	146	213
Мука пшеничная простая	пуд.	1400	140	200
Крупа гречневая	фун.	—	—	—
Пшено	пуд.	1200	141	226
Картофель	пуд.	190	112	166
Капуста квашеная	фун.	6	150	120
Говядина свежая	фун.	300	133	133
Молоко	бур.	6	100	100
Масло сливочное	фун.	90	139	180
„ конопляное	фун.	22	110	122
Сахар рафинан	фун.	180	150	190
Овес	пуд.	480	137	218
Сено	пуд.	87	114	100
Дрова сосновые	п. с.	1200	133	180
Соль	фун.	9	90	113
Ситец	арш.	—	—	—
Табак турецкий 2го сорта	фун.	—	—	—
Рыба мелкая	фун.	5	50	33
Свички	пач.	25	208	250
Мыло простое	фун.	35	109	117
Стоимость месячного паика в 3600 калорий		3156	137	178

Истекшая неделя характеризуется резким подъемом цен (свыше 40%) на хлебпродукты, в результате цены на них удвоились по сравнению с ценами месяц тому назад.

Стоимость нормального паика в 3600 калорий за неделю возрасла на 37%, а за месяц на 76%.

### Заготовка лекарственных растений.

В случае получения от СОЦ определенного ассортимента товаров, в частности чистой ма-нуфактуры Алтгубсоюз считает возможным заготовить 50 п. ма-лины 25 п. черники, 25 п. спорыни и 25 п. контарид. Всего на сумму 2142 рубля.

### Торговые договоры.

Алтсельпромсоюз заключает договоры по реализации товаров на крупные суммы с Губпродкомом и Губземуправлением.

### Открытие конторы.

За последнее время Алтсельпромсоюз вновь открыты конторы в Усть Черышской Пристан-ти и агества на ст. Писемных. Кроме того намечены к от-

крытию конторы в Байске и Алтайске, также ряд агентств перезачинных пунктов.

### Задернка преступника.

11 июля задержан преступник Бузгаркин Никифор, обвиняемый в целом ряде мелких и крупных кражах, а также в убийстве с целью грабежа совершенном в селе Покляшиноском.

При погоне Бузгаркин убит. Жена арестована. Она созналась во всех преступлениях мужа и выдала всех его соучастников. Часть их задержаны. Следствие производится.

### Луговые травы.

С убылью воды в реке Оби, луговые травы значительно обривались. В скором времени будет приступлено к покосам.

### Театр и искусство.

«Неизвестная» (Госпем. X) Вис-сане.

(Летний Гостеатр).

Эта пьеса—мелодрама, но написана она очень хорошо. В ней автор изображает переживания милой, рыдающей с своим любимым сыном. Милый же чувствует любовь—этот главный в этой мелодраме.

и предположительно передела переживания переживания на сцене, а сцена облеклась с оном, в нем слышны плетение сев нотами на сцену подер-дывах и стала убойней. Аргументу шумно выхватывали и в нем ее резкие крики.

Мелодрама адвоката, ерма Жакон-ны играл Нерский, который блестяще проиграл землетрясение реву, вырвал из вступлении покаяния, которое ехавшего англичана при-ваде Губокого судьям. «Неизвест-ная», не зная еще, что она его мать. Парящийся был добротным партнером Варьяков.

### От редакции.

По вине корректора в № 160 «Красного Алтая» в заметке «Утопленник», помещенной в отделе хроники допущена ошибка. Написано: «Прошовкин Павел Антонович». Нужно читать Пашовкин Павел Платонович.

В этом же № в заметке «Работа союза земли и леса, помещенной в отделе профжизнь в заключении написано. «Эта ра-бота тормозилась бандазмом... в котором беззастенчиво участвовали члены союзы. «Нужно читать... в борьбе с которым беззастенчиво и т. д.

Редактор И. Зобачев. Редакция—Алтотделение Госиздательства.

### ИНСТРУКЦИЯ

по проведению Гужналога в городах.

(К приказу Алтгубисполкома № 61-а).

- § 1. В порядке гужналога осуществляется выдача по перевозкам железнодорожной Гублеском и провозимых грузов Губпродкомом и его уполномоченными. В случае наличия склада от выпускаемых перевозимых работ фонда гужналога как той может быть использован для обслуживания перевозимых грузов и учреждений в нужд Власова в порядке ст. 13 постановления ЦТО от 2 декабря 1921 года.
- § 2. По объявлению выданных инструкций, указывающих в § 1 учрежде-ние и пред. органы, имеющие потребность в перевозках, должны посылать в Губпротранс или Уездный отдел Транспорта и в зависимости от того, где предложены эти перевозки, заявки на гужналог по ф. № 1 на первую декаду июля, с указанием потребности на каждый месяц.
- § 3. Все Гужналогеры, в получении гужналога или нарядов Отдела Транспорта обязаны один раз в месяц представлять отчету Тран-спорта статьи по форме № 2.
- § 4. Работы, выполняемые в порядке гужналога, а также оплата на-дола, объявленная по перевозкам, но перевозкам, получаемая от Отдела Тран-спорта безвозмездно гужналогерам, учитываются ему 15 проц. стоимости перевоз-ки на возмещение расходов.

- § 1. По получении от перевозчика заявки на гужналог Отделу Местного Транспорта должн: суммировать их в общую заявку, согласовать с чи-сло перевозимых грузов, подлежащих перевозке, и с соответствующими документам, представленными Губотделом мерк. Транспорта в Гублеском, а Уездотделом в Уездном на утверждение.
- § 2. По утверждению Гублеском или Уездом заявки на гужналог, соответ-ствующая Отделу Транспорта распределяет работу по назначенным перевозкам, которые подлежат перевозке (форма № 3) по адресам, ко-торые были указаны Отделом Транспорта при регистрации. Одновременно назначаются и те учреждения, к которым назначаются подводы, также по-веской по форме № 5.
- § 3. На основании работ назначенный должен получить от того учреждения, к которому работ, назначенную в порядке гужналога, т. е. сколько перевозимых грузов, с которой должна явиться в Отдел Транспорта и посылать отчеты о работе в левый левый карточке формы № 3, которая будет выдана Отделом Транспорта каждому перевозимому при регистрации гужналогера.
- § 4. Выполнеие гужналога осуществляется в порядке установленной нормы. Гужналогеры возмещаются следующим образом: количество пудов груза перевозимого на подводе множится на число верст, расстояние от места загрузки до места доставки, например так: на подводе, которой предположено проехать в первый 3 версты и нагрузить 30 пудов груза, 30 в милям на 3 версты и получим 90 пудоверт.

### ТРЕБОВАНИЕ НА ГУЖНАЛОГ В ПОРЯДКЕ ГУЖНАЛОГА.

Наименование учреждения.	Возможность перевозки	Род груза.	Расстояние перевозки.	Место доставки.	Место выгрузки.	Срок перевозки.	Основание пользования гужналогом в порядке гужналогера.

### О Т Ч Е Т.

(для перевозчиков учреждений) об использовании гужналога в порядке гужналога.

№ заявки на гужналог.	Фактически вывезено пудов груза.	Масса и число подвозов.	Время перевозки.	Кол-во пудов груза на подводе.	На сколько раз использован подвоз.	Примечание.

### ЛИЧНАЯ НАЛОГОВАЯ КАРТОЧКА №

Настоящая карточка выдается Отделом Транспорта г... в том, что у него имеется трудовые обязанности по перевозке... которые в настоящее время... от 22 ноября 1921 года и поставленная Алтгубисполкомом от 22 ноября 1922 г. обрабатыва в порядке гужналога каждая лошадь 6 дней и вывозит грузы 2250 пудоверт, всего... пу-дверт.

ПРИМЕЧАНИЕ: На обороте сего производится отметка следующая: об исполнении работ и вывозе гужналога дневными на натуральными объектами.

### П О В Е С Т К А.

Налогообязанному г... (Фамилия, имя и отчество, наименование ул. и № дома), согласно заданной личной карточке в... числится у вас лошадей в количестве... в которых в порядке гужналога Отдел Транспорта предлагает высылать на работу (указав число и месяц) 1922 года (указать адрес куда должны быть высланы лошади и в чем распоряжении).